
 

Aufgaben zu Exponential- und Logarithmusgleichungen 
 
1.0 Lösen Sie folgende Exponentialgleichungen durch Probieren. 
 

1.1                 1.2                 1.3                 1.4   

1.5           1.6                 1.7            1.8   

 
2.0 Lösen Sie folgende Exponentialgleichungen durch Exponentenvergleich. 
 
2.1                      2.2                       2.3   

2.4            2.5                      2.6   

 
3.0 Lösen Sie folgende Exponentialgleichungen durch Substitution. 
 
3.1       3.2        3.3   
 
 
4.0 Lösen Sie folgende Exponentialgleichungen auf 4 Dezimalstellen nach dem Komma. 
 

4.1               4.2               4.3               4.4   

4.5          4.6                4.7            4.8   
 
5.0 Zerlegen Sie folgende Terme. 
 

5.1                 5.2                 5.3   

5.4                       5.5                   5.6   

 
6.0 Fassen Sie folgende Terme zusammen. 
 

6.1                  

6.2   

6.3    

6.4   
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7.0 Bestimmen Sie die Definitionsmenge und lösen Sie folgende Logarithmusgleichungen. 
 
7.1       7.2               7.3               7.4   

7.5        7.6       7.7       7.8   

7.9                   7.10   

7.11                                    7.12   

7.13                    7.14   

7.15   

7.16   

 
8.0 Lösen Sie folgende Aufgaben mit Hilfe der Musteraufgabe. 
       Musteraufgabe:   

                                       

 
8.1              8.2            8.3   
 
 
9.0 Lösen Sie folgende Aufgaben mit Hilfe der Musteraufgabe. 
       (Exponentialgleichung mit verschiedenen Basen) 
        Musteraufgabe:   
                                        
                                        
                                        

                                        

 
9.1           9.2            9.3   
9.4                           9.5   
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Lösungen 
 

1.1  x = 6                1.2  x = 10               1.3  x = -9               1.4  x = 0 

1.5  x = 3                1.6  x = -1                1.7                 1.8   

 
2.1      
 
2.2   
 

2.3   

 

2.4   

 

2.5   

 

2.6   

 
3.1  Substitution:  
          z = 25     und   z = 1 
        Resubstitution :   
                                    
 
3.2  Substitution:  
          z = 8     und   z = 4 
        Resubstitution :   
                                    
 
3.3  Substitution:  

          z = 100     und   z =  

        Resubstitution :   
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4.5       4.6        4.7   

4.8   

 
5.1   
 
5.2   
 
5.3   
 

5.4   

 
5.5   
 
5.6   
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